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SKUPŠTINA CRNE GORE
Aleksa Bečić, predsjednik

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Cme Gore, gospodinu Milojku 
Spajiću, ministru finansija i socijalnog staranja u Vladi Cme Gore, postavljam 
sljedeće:

POSLANIČKO PITANJE

Poštovani ministre Spajiću,

Da li je potrebna Nacionalna strategija za demografsku obnovu, i da li je potrebno 

da to postane jedno od prioritetnih opredeljenja države?

Da li smatrate da je dosadašnji način suočavanja sa teraom demografskih izazova 

adekvatan?

Kolika su finansijska izdvajanja za mjere pronatalitene politike i da li ima prostora 

za povećanje?

OBRAZLOŽENJE

Temeljni cilj demografske politike je omogućiti pozitivne demografske trendove, 
odnosno barem ublažiti ili zaustaviti one negativne. Važan preduslov demografske 
revitalizacije je usporiti stopu smanjenja stanovništva i postići stabilnost 
stanovništva u dužem roku te osigurati visok kvalitet Ijudskog života.

U Cmoj Gori se suočavamo sa ogromnim demografskira izazovima, odlivom mladih 
Ijudi i konstantnim padom broja novorođene djece na godišnjem nivou, što nas je po 
prvi put dovelo do zone negativnog prirodnog priraštaja i zahtjeva strateški i 
sistemski pristup od strane države. Prošle godine smo imali negativni prirodni 
priraštaj u 17 od 24 opštine, što je zabrinjavajuća činjenica.
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U tom cilju, tražene informacije će pomoći u boljem sagledavanju državne politike 
po ovom pitanju.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

S poštovanjem,

POSLANICA
Tamara Vujović
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Crna Gora
Adresa: ul. Stanka Dragojevića 2, 

81000 Podgorica, Cma Gora 
tel:+382 20 242 835 
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SKUPŠTINA CRNE GORE
- n/r gospodinu Aleksi Bečiću, predsjednik Skupštine -

Poštovanigospodine Bečiću,

U prilogu Vam, shodno čianu 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, dostavljamo odgovor 
na poslaničko pitanje poslanika Tamare Vujović.

S poštovanjem,

Spajić



Pitanje:

„Da ii Je potrebna Nacionaina strategija za demografsku obnovu, i da ii Je potrebno da to 
postanejedno od prioritetnih opredeijenja države?

Da ii smatrate da Je dosadašnji način suočavanja sa temom demografskih izazova adekvatan?

Kolika su finansijska izdvajanja za mjere pronatalitene politike i da ti ima prostora za 
povećanje?"

Odgovor:

U ciiju omogućavanja pozitivnih demografske trendova, u mnogim zemljama u razvoju, 
preduzimaju se mjere i aktivnosti iz oblasti sodjalne, zdrastvene, ekonomske, stambene, 
obrazovne, pravne, finansijske, poreske i drugih politika. Navedenim mjerama se utiče na 
glavne ekonomske procese određene države, s krajnjim ciljem poboljšanja prirodnog priraštaja.

Kada je riječ o Crnoj Gori i prirodnom priraštaju, nastavljen je negativni prirodni priraštaj koji Je 
počeo 2020, godine kada Je prvi put, otkako statlstika prati demografska kretanja, zabilježeno 
da više stanovništva umire nego što se rađa. Prema tim podacima bijela kuga (negativan 
priraštaj) je prisutna u 21 od 24 crnogorske opštine. Prema projekcijama Ujedinjenih nacija iz 
2019. godine, negativni demografski trendovi usloviće smanjenje broja stanovnika u CrnoJ Gori 
pa bi u skladu sa tim, 2050. godine, u njoj živjelo 589.000 stanovnika. To, približno, odgovara 
populaciji iz popisa 1981. godine. Do 2100. godine, prema ovim procjenama, Crna Gora će se 
vratitit na stanje iz 1950-ih, sa svega 454.000 stanovnika. Danas Je situacija znatno pogoršana 
iz razloga pandemije virusa COVID 19, kada je u prvih sedam mjeseci čak 1.300 IJudi više umrlo 
nego štoje rođeno.

Ističemo da populaciona politika i sve aktivnosti koje se za nju vezuju moraju biti obaveza i 
zadatak svake institucije u državi. Kako bi Crna Gora imaia potpunu i sveobuhvatnu nacionainu 
populacionu politiku potrebno Je razviti Nacionalnu strategiju za demografsku obnovu, po 
uzoru na razvijene zemlje.

U cilju unapređenja pronatalne politike, Vlada Crne Gore i Ministarstvo finansija i socijalnog 
staranja obezbijedilo je dječiji dodatak za svu djecu do navršene 6. godine života, ali i uvećala 
dodatak za najugroženije kategorije djece. Rano djetinjstvo naročito Je važna faza za fizički, 
kognitivni i socio-emocionalni razvoj, kojom se ostvaruje dugotrajni uticaj na period 
adolescencije i odraslo doba. Iz tog razloga je za početak realizacije programa odabrano upravo 
rano djetinjstvo. Za ove potrebe izdvojenoje oko 23 miiiona eura na godišnjem nivou.

Shodno Zakonu o socijalnoj i dječjoj zaštiti, Jedan od roditelja, usvojilac, staralac ili hranitelj 
može ostvariti pravo na Jednokratnu naknadu za novorođeno dijete do navršene Jedne godine 
života djeteta. Iznosje utvrđen Zakonom i za te potrebe isplaćenoje 751.282,68 eura za 11 
mjeseci (od decembra 2020. godine do oktobra 2021. godine).

Takođe, pravo na troškove ishrane u JavnoJ predškolskoj ustanovi ostvaruju djeca u skladu sa 
zakonom kojim se uređuje predškolsko vaspltanje I obrazovanje. Pravo na pomoćza vaspitanje 
i obrazovanje djece i mladih sa posebnim obrazovnim potrebama imaju djeca i mladi koji su



ostvarili pravo na vaspitanje i obrazovanje, u skladu sa posebnim zakonom, 
pomoć obuhvata: troškove smještaja u ustanovu i troškove prevoza.

U skladu sa članom 50 Zakona o socijalnoj I dječjoj zaštiti poslodavac ima pravo na refundaciju 
sredstava po osnovu isplate naknade zarade zaposienom za porodiljsko, odnosno roditeljsko 
odsustvo. Vislna je takođe utvrđena navedenim zakonom.

a ovo pravo na

Ove godine, Vlada Crne Gore, obezbijedlla je besplatne udžbenike, čime je znatno olakšala 
roditeljima školovanje djece.

Na ovaj način se obezbjeđuje pomoć roditeljima, međutim pronatalna politika mora biti bolja u 
svim sferama i obiastima, a ne samo u dijelu socijalnih davanja, odnosno ovo pitanje se mora 
izdići na nacionalni, međuinstitucionalni i međusektorski nivo.
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